Краеведческие чтения "Нагайбакское наследие"

 

Приглашаем принять участие в районных краеведческих чтениях «Нагайбакское наследие», посвященных 90-летию со дня  образования Нагайбакского района, 175-летию образования казачьих поселений.
Краеведческие чтения пройдут  18  октября 2017 г. в с. Фершампенуаз, Нагайбакского района Челябинской области.

К участию в краеведческих чтениях  приглашаются сотрудники научных институтов, учебных заведений, представители общественных объединений, учащиеся школ, студенты, музейные работники,  краеведы.

 

Работа  будет организована по следующим направлениям:

1.Нагайбакия. Исследования прошлого в поисках будущего.
 1.1.Открытия и перспективы.
     1.2. Взгляд на проблему.
                   -  Забытые уголки. Сохранение исторических, природных   объектов и достопримечательностей района.

                   -  Духовное возрождение нагайбаков.

   1.3.«Забвению не подлежит» - к 80-летию массовых репрессий 1937 г.
 2. Мое маленькое открытие. Лучшие детские исследовательские работы,  
      согласно заявленной тематике.
  3. Краеведение. Опыт работы учреждений образования и культуры.
 

       Для участия в краеведческих чтениях необходимо до 1 октября  2017 года выслать заявку в Оргкомитет, в которой должно быть указано –  ФИО, тема доклада, звание, должность, место работы, адрес, телефон, e-mail, необходимость технических средств во время представления доклада. Тексты статей принимаются Оргкомитетом до  6 октября  2017 года.

   К началу краеведческих чтений Оргкомитет планирует подготовить и издать материалы краеведческих чтений. Требования к оформлению статьи:  Объем до 8 тыс. знаков (3 – 6 стр.), до  6 иллюстраций, редактор Microsoft Word (формат .doc или .rtf), шрифт – Times New Roman, кегль – 12, межстрочный интервал – 1, абзацный отступ 1,25 см (устанавливается автоматически), все поля по 2 см, выравнивание по ширине, сноски автоматические концевые. Тезисы не принимаются.

На первой странице в верхнем правом углу –  инициалы и фамилия автора (полужирно, курсивом, выравнивание по правому краю), на следующей строке название организации и населенный пункт  (курсивом, выравнивание по правому краю); название доклада (по центру, полужирным шрифтом, прописными буквами).

Иллюстрации к текстам (кроме диаграмм и схем) необходимо сохранять отдельными файлами (названия файлов – «рис. 1» и так далее), подрисуночные  подписи даются в отдельном файле, каждая иллюстрация должна сопровождаться подписью. Изображения необходимо сохранять в формате .tiff с разрешением не менее 300 dpi.

Все аббревиатуры в тексте должны быть расшифрованы в конце статьи. Литература, цитируемая и используемая при написании статьи, должна быть оформлена в конце текста. 

 

Оргкомитет оставляет за собой право отклонить заявку на выступление, тема которого не соответствует  предложенным  для обсуждения проблемам, а также отклонить статью, представленную с нарушением правил оформления текстов.

Заявку и текст доклада отправлять по электронной почте:  

kultura35157@mail.ru  Или по факсу: 8(351-57)2-23-14
 

Телефоны для справок:  

Оргкомитет:

8(35157) 2-22-83  - Васильева Елена Олеговна - начальник  отдела культуры  

 8 904 933 66 83-    Герасимова Надежда Геннадьевна – директор МКУК «Централизованная музейная система»                                                                                                     

