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Информационное письмо

В период с 10 октября по 31 декабря 2017 года АНО «ЦДО — «АЛЬФА-ДИАЛОГ» проводит конкурс творческих работ учащихся 7–11 классов «Школа диалога народов России: литература и жизнь».

Конкурс проводится в рамках реализации социально значимого проекта «Школа диалога народов России: литература и жизнь», направленного на воспитание в подрастающем поколении россиян взаимопонимания и взаимоуважения между народами нашей страны, формирование мотивации у школьников к чтению и изучению литературы народов России, которая обладает большим эстетическим и духовно-нравственным потенциалом. Проект реализуется на средства гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.
На конкурс принимаются творческие работы, посвященные диалогу национальных и русской литератур (подробнее см. Приложение).

Работы на конкурс принимаются с 10 октября 2017 года по 31 декабря 2017 года по электронной почте konkurs@alfa-dialog.ru.
Участие в конкурсе бесплатное. Победители конкурса приглашаются к участию в очном этапе проекта в Санкт-Петербурге (5 дней, апрель 2018) за счет средств гранта.

Подробная информация о конкурсе, Положение: alfa-dialog.ru/konkursdialog.
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Справки по телефону (812) 386-10-68 и по электронной почте konkurs@alfa-dialog.ru.

Директор АНО «ЦДО — «АЛЬФА-ДИАЛОГ»,

доктор педагогических наук






Ядровская Е. Р.

Лицензия на ведение образовательной деятельности № 0326 от 25 января 2013 (серия 78ЛО1 № 0000333), выдана Комитетом по образованию Санкт-Петербурга.

